Pytania egzaminacyjne z zakresu obstugi urzadzen technicznych: wyciagi towarowe.

1 Urzadzenie techniczne objete dozorem technicznym moze by¢ eksploatowane na podstawie:

a) zezwolenia ustnego lub pisemnego wydanego przez upowaznionego konserwatora

b ) waznej decyzji zezwalajacej na eksploatacje wydanej przez organ witasciwej jednostki dozoru
technicznego

c) oznaczenia CE zamieszczonego na urzadzeniu

d) deklaracji zgodnosci wystawionej przez wytwérce

2 Ktoére z wymienionych czynnosci nie naleza do zakresu obowiazkéw obstugujacego UTB:

a) wykonywanie niewielkich napraw urzadzenia w ramach posiadanego wyksztatcenia i umiejetnosci
b) przestrzeganie instrukcji eksploatacji w zakresie obstugi UTB

c) zapoznanie sie z planem pracy i wielkoscig przenoszonych tadunkéw

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

3 Terminy przegladow konserwacyjnych urzadzen technicznych:

a) sa zawarte w instrukcji eksploatacji urzadzenia

b ) okresla konserwator urzadzenia

c) okresla w protokole inspektor wykonujacy badanie
d) wszystkie odpowiedzi s3 poprawne

4 Dozorem technicznym nazywamy:

a) okreslone ustawa dziatania zmierzajace do zapewnienia bezpiecznego funkcjonowania urzadzen
technicznych i urzadzen do odzyskiwania par paliwa oraz dziatania zmierzajace do zapewnienia bezpieczenstwa
publicznego w tych obszarach.

b) instytucje kontrolujace stan techniczny urzadzen

¢) Urzad Dozoru Technicznego

d) UDT, WDT, TDT

5 Dozor techniczny nad urzadzeniami technicznymi wykonuje:

a) Urzad Dozoru Technicznego oraz specjalistyczne jednostki dozoru technicznego
b) Urzad Dozoru Technicznego oraz upowaznione przez UDT organizacje

¢ ) Urzad Dozoru Technicznego i zagraniczne jednostki dozoru technicznego

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

6 Zmiana parametrow technicznych lub zmiana konstrukcji urzadzenia technicznego traktowana jest
jako:

a) modernizacja urzadzenia technicznego

b) naprawa urzadzenia technicznego

¢ ) usuwanie usterek i innych nieprawidtowosci urzadzenia technicznego
d) wytworzenie nowego urzadzenia



7 Uzgodniona naprawe lub modernizacje urzadzen technicznych moze wykonac:

a) naprawiajacy lub modernizujacy, ktéry posiada uprawnienie wydane przez organ wtasciwej jednostki
dozoru technicznego

b) eksploatujacy urzadzenie techniczne posiadajacy odpowiednie doswiadczenie w zakresie napraw lub
modernizacji

¢ ) konserwator posiadajacy odpowiednie doswiadczenie w zakresie napraw lub modernizacji

d) w niewielkim zakresie kompetentny operator

8 Ustawa o dozorze technicznym okresla nastepujace formy dozoru technicznego:

a) catkowita, czeSciowa, ograniczona
b) petna, ograniczona, uproszczona
c) petna, cykliczna, sporadyczna

d) UDT, WDT, TDT

9 Decyzje zezwalajaca na eksploatacje urzadzenia technicznego wydaje:

a) konserwator po wykonaniu przegladu z wynikiem pozytywnym

b) organ wiasciwej jednostki dozoru technicznego lub eksploatujacy urzadzenie techniczne z upowaznienia
organu wtasciwej jednostki dozoru technicznego

c ) organ wiasciwej jednostki dozoru technicznego lub organ administracji publicznej z upowaznienia
organu wiasciwej jednostki dozoru technicznego

d) organ witasciwej jednostki dozoru technicznego

10 Obstugujacy urzadzenie techniczne moze podjac¢ prace gdy:

a) urzadzenie posiada wazng decyzje zezwalajaca na eksploatacje jezeli wymagaja tego odpowiednie
przepisy

b) posiada zaswiadczenie kwalifikacyjne odpowiedniej kategorii

¢ ) urzadzenie posiada aktualny pozytywny wynik przegladu konserwacyjnego

d) wszystkie powyzsze warunki musza byc¢ spetnione jednoczesnie

11 Obstugujacy urzadzenie techniczne moze podjac¢ prace gdy:

a) urzadzenie posiada aktualny wpis w dzienniku konserwacji potwierdzajacy sprawnos¢ urzadzenia
b) przeszedt odpowiednie szkolenie stanowiskowe

¢ ) urzadzenie posiada wazng decyzje zezwalajaca na eksploatacje

d) wszystkie powyzsze warunki muszg byc¢ spetnione jednoczesnie

12 W przypadku nieprzestrzegania przez eksploatujacego przepisow o dozorze technicznym
eksploatujacy:

a) otrzymuje pisemne upomnienie

b) otrzymuje zalecenia pokontrolne

c) podlega grzywnie lub karze ograniczenia wolnosci
d) odpowiedz ai b jest prawidtowa



13 W przypadku stwierdzenia zagrozenia dla zycia lub zdrowia ludzkiego oraz mienia i Srodowiska
inspektor:

a) wydaje decyzje wstrzymujaca eksploatacje urzadzenia technicznego
b) wystawia mandat karny

c) pisemnie poucza eksploatujgcego

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

14 W przypadku niebezpiecznego uszkodzenia urzadzenia technicznego lub nieszczesliwego wypadku
eksploatujacy:

a) niezwtocznie powiadamia UDT o zaistniatym zdarzeniu

b) powiadamia producenta urzadzenia o przyczynach powstatego zdarzenia

¢ ) niezwtocznie dokonuje naprawy urzadzenia i przekazuje do dalszej eksploatacji
d) zgtasza urzadzenie do wykonania naprawy

15 Zaswiadczenie kwalifikacyjne do obstugi moze zosta¢ cofniete przez:

a) organ wiasciwej jednostki dozoru technicznego
b) eksploatujacego urzadzenie techniczne

c) inspektora bhp

d) Panstwowa Inspekcje Pracy

16 Urzadzenia techniczne nieobjete dozorem technicznym to:

a) zurawie o udzwigu do 3,2 t

b ) wciagniki i wciggarki oraz suwnice

c) wozki jezdniowe podnosnikowe oraz podesty ruchome
d) zawiesia transportowe

17 Urzadzenia techniczne objete dozorem technicznym to:

a) przenosniki kabinowe i krzesetkowe
b) uktadnice magazynowe oraz urzadzenia dla os6b niepetnosprawnych
C) wyciagi towarowe i wyciagi statkéw
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

18 Niebezpieczne uszkodzenie urzadzenia technicznego to:

a) kazda usterka UTB

b) nieprzewidziane uszkodzenie, w wyniku ktorego urzadzenie nadaje sie do czesSciowej eksploatagji

¢ ) nieprzewidziane uszkodzenie, w wyniku ktorego nadaje sie do eksploatacji tylko przy obnizonych
parametrach

d) nieprzewidziane uszkodzenie, w wyniku ktérego urzadzenie nie nadaje sie do eksploatacji lub jego dalsza
eksploatacja stanowi zagrozenie

19 Nieszczesliwy wypadek to:

a) nagte zdarzenie, ktore spowodowato obrazenia ciata lub Smier¢
b ) nagte zdarzenie, ktére spowodowato przerwe w pracy



c ) nagte zdarzenie, ktére skutkuje wytaczeniem urzadzenia technicznego z eksploatacji
d) kazda usterka UTB spowodowana przyczyna losowa

20 Podnoszenie i przenoszenie os6b przez urzadzenie techniczne przeznaczone wytacznie do
transportu tadunkéw wymaga:

a) uzgodnienia z organem wiasciwej jednostki dozoru technicznego

b) uzgodnienia z przetozonym

¢ ) uzgodnienia ze stuzbg BHP

d) jest mozliwe przy zachowaniu szczegolnej ostroznosci i pod nadzorem inspektora

21 Odpowiedzialnym za zapewnienie wiasciwej obstugi i konserwacji urzadzenia technicznego jest:

a) eksploatujacy urzadzenie techniczne

b) organ wiasciwej jednostki dozoru technicznego
c) Panstwowa Inspekcja Pracy

d) inspektor UDT

22 Wymagane przepisami prawa przeglady konserwacyjne wykonuje:

a) osoba posiadajaca zaswiadczenie kwalifikacyjne do konserwacji

b) pracownik autoryzowanego serwisu producenta urzadzenia (pod warunkiem posiadania zaswiadczen
kwalifikacyjnych do konserwacji)

c) zaktadowe stuzby utrzymania ruchu

d) odpowiedz ai b jest prawidtowa

23 Dziennik konserwacji urzadzenia technicznego prowadzi:

a) inspektor UDT w ksiedze rewizyjnej urzadzenia
b) uprawniony operator

¢ ) wyznaczony pracownik eksploatujgcego

d) konserwator urzadzenia technicznego

24 Badania odbiorcze przeprowadza sie dla urzadzen technicznych:

a) w terminach zgodnych z zapisami rozporzadzenia w sprawie warunkéw technicznych dozoru
technicznego

b) przed wydaniem pierwszej decyzji zezwalajacej na eksploatacje

C) po naprawie urzadzenia technicznego

d) po kazdej zmianie eksploatujacego

25 Badania okresowe przeprowadza sie dla urzadzen technicznych objetych dozorem:
a) ograniczonym
b) petnym
C) uproszczonym
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

26 Nieobecnos¢ konserwujacego na badaniu urzadzenia technicznego wymaga min.:

a) wczesniejszego uzgodnienia tego faktu z organem wiasciwej jednostki dozoru technicznego



b) przedstawienia pisemnego usprawiedliwienia nieobecnosci konserwatora
c) przedstawienia zwolnienia lekarskiego potwierdzajagcego niezdolnos¢ konserwatora do pracy
d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

27 Kandydat na obstugujacego urzadzenie techniczne musi:

a) miec ukonczone 18 lat

b) posiadac przynajmniej wyksztatcenie zawodowe
¢ ) posiadac przynajmniej 1 rok stazu pracy

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

28 Obstugujacy urzadzenie techniczne ma obowiazek przerwac prace gdy:

a) jego stan fizyczny i psychiczny w dniu pracy jest nieodpowiedni
b) stwierdzi, ze dalsza praca urzadzeniem stwarza zagrozenie

C) urzadzenie jest niesprawne

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

29 Terminy przegladow konserwacyjnych urzadzenia moga by¢ okreslone:

a) w instrukcji eksploatacji urzadzenia

b) w ustawie o dozorze technicznym

c) w rozporzadzeniu okreslajagcym warunki techniczne dozoru technicznego
d) odpowiedz a i c jest prawidtowa

30 Terminy badan okresowych i doraznych kontrolnych UTB okreslone sa:

a) w ustawie o dozorze technicznym

b) w rozporzadzeniu okreslajagcym warunki techniczne dozoru technicznego
¢ ) w dokumentacji konstrukcyjnej urzadzenia

d) w dzienniku konserwacji

31 Obowiazkiem obstugujacego urzadzenie techniczne jest:

a) przestrzeganie instrukgcji eksploatacji w zakresie obstugi urzadzenia

b) przestrzeganie instrukcji eksploatacji w zakresie konserwacji urzadzenia
¢ ) wykonywanie napraw urzadzenia

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

32 Urzadzenie techniczne mozna eksploatowac na podstawie:

a) aktualnej naklejki organu witasciwej jednostki dozoru technicznego okreslajacej termin kolejnego badania

b) aktualnego wpisu konserwatora urzadzenia w dzienniku konserwacji

c) waznej decyzji zezwalajacej na eksploatacje wydanej przez organ witasciwej jednostki dozoru
technicznego

d) pozytywnego protokotu z badania okresowego lub odbiorczego

33 Po wykonanych czynnosciach przy urzadzeniu technicznym inspektor sporzadza:

a) instrukcje eksploatacji urzadzenia
b) decyzje i protokdt z wykonanych czynnosci



c) deklaracje zgodnosci CE
d) wszystkie odpowiedzi sa poprawne

34 Naprawe i modernizacje urzadzenia technicznego wykonuje:

a) operator w ramach posiadanych umiejetnosci
b) konserwator

c ) zaktad uprawniony

d) eksploatujacy

35 Bezposrednio odpowiedzialnym za bezpieczna eksploatacje urzadzenia technicznego jest:

a) obstugujacy urzadzenie
b) producent urzadzenia
c) zaktadowy inspektor BHP
d) inspektor UDT

36 Informacje dotyczace zasad bezpiecznej obstugi urzadzenia sa zawarte w:

a) instrukcji eksploatacji urzadzenia

b) ustawie o dozorze technicznym

c ) dzienniku konserwacji

d) protokole z badania wykonanego przez inspektora UDT

37 W ramach czynnosci przed rozpoczeciem pracy obstugujacy:

a) sprawdza stan techniczny urzadzenia poprzez ogledziny
b) wykonuje proby statyczng i dynamiczna

¢ ) wykonuje proby ruchowe urzadzenia

d) odpowiedz a i c jest prawidtowa

38 Zaswiadczenia kwalifikacyjne do obstugi urzadzen technicznych podlegajacych dozorowi
technicznemu wydaje:

a) firma szkoleniowa po pozytywnym wyniku egzaminu sprawdzajacego
b) inspektor BHP na podstawie zaswiadczenia o ukonczeniu kursu

c) pracodawca na podstawie zdanego egzaminu

d) organ wiasciwej jednostki dozoru technicznego

39 Przecigzanie UTB w trakcie pracy:

a) jest zabronione

b) jest dopuszczalne

c) jest dopuszczalne ale tylko do 125% udzwigu nominalnego
d) jest dopuszczalne ale tylko do 110% udzwigu nominalnego

40 Badania dorazne eksploatacyjne wykonuje sie m.in.:
a) po kazdym usunieciu usterki przez konserwatora

b) po wymianie ciegien nosnych
c) raz narok



d) po wypadku na urzadzeniu
41 Obowiazki obstugujacego okreslone sa:

a) winstrukgji eksploatacji urzadzenia
b) w dzienniku konserwacji

c) w ustawie o dozorze technicznym
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

42 Badania okresowe urzadzenia technicznego sa wykonywane przez:

a) konserwatora posiadajagcego odpowiednie zaswiadczenie kwalifikacyjne
b) inspektora organu wtasciwej jednostki dozoru technicznego

c) pracownika serwisu producenta

d) operatora

43 Jednostka dozoru technicznego jest:

a) Urzad Dozoru Technicznego

b) Wojskowy Dozor techniczny

¢ ) Transportowy dozor Techniczny

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

44 Zaswiadczenia kwalifikacyjne uprawniajace do obstugi urzadzen technicznych wazne sa na terenie:

a) Rzeczypospolitej Polskiej

b) Unii Europejskiej

c) nie maja okreslonego obszaru waznosci
d) krajow strefy Schengen

45 Obowiazek stosowania sSrodkéw ochrony indywidualnej przez operatoréow urzadzen technicznych
wynika z:

a) instrukcji eksploatacji producenta
b) przepiséw BHP

C) przepisow wewnatrzzaktadowych
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

46 Zgodnie z rozporzadzeniem Rady Ministrow w sprawie rodzajow urzadzen technicznych
podlegajacych dozorowi technicznemu przepisom dozoru technicznego podlegaja:

a) dzwigi, zurawie, suwnice, wciggarki i wciggniki

b) wozki jezdniowe podnosnikowe z mechanicznym napedem podnoszenia, podesty ruchome
c) dzwignice linotorowe, przenosniki kabinowe i krzesetkowe

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

47 Instrukcja eksploatacji moze nie zawierac:

a) informacji o terminach i zakresie przegladéw konserwacyjnych UTB
b) podstawowych parametrow i przeznaczenia UTB
c) termindw badan technicznych wykonywanych przez jednostke inspekcyjna



d) informacji o sposobie obstugi urzadzenia
48 Ksiega rewizyjna urzadzenia musi zawierac:

a) zbior protokotow z badan wykonywanych przez jednostke inspekcyjna
b) dokument, w ktérym odnotowywane sg przeglady konserwacyjne

c) tres¢ aktualnych aktow prawnych

d ) wykaz uprawnionych operatorow

49 Decyzja wydana przez UDT:

a) nie podlega odwotaniu

b ) moze zosta¢ zmieniona przez inspektora PIP

¢ ) podlega mozliwosci odwotania sie przez eksploatujacego
d) kazda odpowiedz jest niepoprawna

50 Do egzaminu sprawdzajacego kwalifikacje moze przystapi¢ osoba, ktéra:

a) ztozyta wniosek o sprawdzenie kwalifikacji

b) ukonczyta 18 lat

c) nie ma przeciwwskazan zdrowotnych do obstugi urzadzen technicznych
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

51 Po zakonczonym badaniu technicznym z wynikiem pozytywnym inspektor UDT:

a) przedtuza waznosc Swiadectwa kwalifikacji operatora

b ) oznakowuje urzadzenie naklejka, ktora jest zezwoleniem na uzytkowanie urzadzenia

c) informuje uzytkownika pisemnie w dzienniku konserwacji, ze wyraza zgode na eksploatacje urzadzenia

d) sporzadza protokédt z wykonanych czynnosci i wydaje decyzje administracyjna zezwalajaca na
eksploatacje

52 Zaswiadczenia kwalifikacyjne:

a) sg wazne bezterminowo

b) sa terminowe z okresem waznosci uzaleznionym od ilosci uzyskanych punktéow na egzaminie

c) sa terminowe z okresem waznosci zgodnym z zapisami rozporzadzenia w sprawie trybu sprawdzenia
kwalifikacji

d) sa wazne przez okres 15 lat

53 Dokonujacy przerébek urzadzenia technicznego bez uzgodnienia z organem witasciwej jednostki
dozoru technicznego:

a) podlega karze grzywny lub ograniczenia wolnosci
b) podlega ukaraniu mandatem karnym

¢) nie podlega karze

d) wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne

54 Kto dopuszcza do eksploatacji urzadzenie techniczne bez waznej decyzji zezwalajacej na
eksploatacje:

a) podlega karze grzywny lub ograniczenia wolnosci



b) nie podlega karze, jezeli nie dojdzie do wypadku
c) podlega wytacznie karze grzywny
d) podlega karze wiezienia

55 Instrukcja eksploatacji to:

a) zbidér informacji niezbednych do bezpiecznej eksploatacji urzadzenia udostepniany przez producenta
b) zbior zalecen wydawanych przez Urzad Dozoru Technicznego

c) instrukgcja, ktérag musi stworzy¢ uzytkownik urzadzenia

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

56 Zaswiadczen kwalifikacyjnych do obstugi nie wymaga sie:

a) jezeli urzadzenie jest obstugiwane przez jego wiasciciela

b) jezeli wszystkie mechanizmy urzadzenia maja naped reczny

¢ ) jesli urzadzenie jest wykorzystywane do celéw prywatnych, nie zarobkowych
d) od oséb po 60 roku zycia

57 Osoba posiadajaca zaswiadczenia kwalifikacyjne moze obstugiwac:

a) tylko urzadzenia wymienione w zakresie uprawnienia

b) wszystkie urzadzenia podlegajace dozorowi technicznemu

¢ ) inne urzadzenia podlegajace dozorowi technicznemu za zgoda pracodawcy
d) wszystkie UTB o udzwigu do 3,2 t

58 Obowiazkiem obstugujacego urzadzenie techniczne jest:

a) odmowic obstugi urzadzenia, jezeli wygasta decyzja zezwalajaca na eksploatacje tego urzadzenia
b) zawsze stosowac sie do polecen przetozonego nakazujacych eksploatacje urzadzenia

c) stosowac sie do zapiséw zawartych w instrukcji eksploatacji

d) odpowiedz a i c jest prawidtowa

59 Zaswiadczenie kwalifikacyjne do obstugi urzadzen technicznych sa:

a) wazne na terenie Unii Europejskiej
b) wazne z dowodem tozsamosci

c) bezterminowe

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

60 Obstugujacy ktory jest sSwiadkiem wypadku ma obowiazek:

a) udzieli¢ pomocy ofierze (lub ofiarom) wypadku
b) zabezpieczy¢ miejsce zdarzenia

c) powiadomi¢ przetozonego

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

61 Obstugujacemu nie wolno:

a) podnosic fadunkéw, ktérych masy nie potrafi okresli¢
b) kontrolowa¢ stanu technicznego urzadzenia
c) stosowac sie do zapiséw zawartych w instrukcji eksploatacji



d) dokonywac ogledzin zewnetrznych urzadzenia
62 Formami dozoru technicznego sa:

a) dozér petny, dozoér uproszczony, dozér ograniczony

b ) badanie odbiorcze, badanie okresowe i badanie dorazne
c) UDT, TDT, WDT

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

63 Podnoszenie os6b urzadzeniami, ktore zostaty zaprojektowane i wykonane wytacznie do
podnoszenia fadunkow:

a) jest dopuszczalne, po zapewnieniu odpowiedniego poziomu bezpieczenstwa

b) jest zabronione

c) jest dopuszczalne, po uzgodnieniu z organem wiasciwej jednostki dozoru tchnicznego szczegétowych
warunkow eksploatacji

d) jest dopuszczalne jednorazowo na pisemne polecenie przetozonego

64 Podnoszenie tadunkow za pomoca dwoéch lub wiecej UTB:

a) jest dopuszczalne, pod warunkiem opracowania przez eksploatujacego szczegdtowych warunkdw
eksploatacji, opisujgcych czynnosci organizacyjno-techniczne minimalizujace ryzyko

b) jest zawsze dopuszczalne jezeli masa tadunku nie przekracza sumy udzwigéw wykorzystywanych
urzadzen

c) jest dopuszczalne jezeli masa ftadunku nie przekracza potowy udzwigu kazdego z wykorzystanych
urzadzen

d) nie jest nigdy dopuszczalna

65 Przebywanie os6b pod tadunkiem przenoszonym jest:

a) zawsze niedozwolone

b) dozwolone dla os6b kontrolujacej spdd tadunku;

¢ ) dozwolone jezeli wspdtczynnik bezpieczenstwa ciegien wynosi nie mniej niz 5
d) dozwolone jezeli wspdtczynnik bezpieczenstwa ciegien wynosi nie mniej niz 7

66 Przenoszenia tadunkow nad osobami jest:

a) dozwolone pod warunkiem uzyskania pisemnego zezwolenia od osoby kierujgcej transportem

b) dozwolone, po zapewnieniu wspdtczynnikdw bezpieczenstwa dla ciegien i urzadzen chwytnych
wigkszych niz 10

¢ ) dozwolone pod warunkiem powiadomienia 0sob i wyposazeniu ich w srodki ochrony indywidualnej

d) wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne

67 Zaswiadczenia kwalifikacyjne do obstugi urzadzen technicznych podlegajacych dozorowi
technicznemu wydaje:

a) wiasciciel urzadzenia

b) UDT, TDT, WDT

c) PIP

d) wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne



68 Komisja egzaminacyjna powiadamia osobe zainteresowana o wyniku egzaminu:

a) w ciagu 7 dni po egzaminie w formie pisemnej

b) bezposrednio po egzaminie

c) w ciggu 14 dni po egzaminie w formie elektronicznej

d) listem poleconym lub poczta elektroniczng po uptywie 30 dni roboczych od daty egzaminu

69 Dziennik konserwacji powinien by¢ prowadzony:

a) tylko w formie papierowej

b) w formie elektronicznej lub papierowej
c) tylko w formie elektronicznej

d) przez obstugujacego

70 Instrukcja stanowiskowa:

a) jest zawsze dostarczana wraz z instrukcja obstugi przez producenta urzadzenia

b) stanowi niepisany zbiér zwyczajoéw przyjetych w zaktadzie pracy

c) jest wydawana przez pracodawce i zawiera szczegdtowe wskazéwki dotyczace bhp na stanowisku pracy
d) nie dotyczy operatorow urzadzen mobilnych

71 Po uptywie terminu waznosci zaswiadczenia kwalifikacyjnego do obstugi urzadzenia obstugujacy:

a) moze obstugiwac UTB o ile kontynuuje prace u tego samego pracodawcy

b) moze obstugiwac UTB o ile ztozy wniosek o wydanie kolejnego zaswiadczenia

¢ ) moze obstugiwa¢ UTB dopiero po uzyskaniu nowego zaswiadczenia kwalifikacyjnego
d) sktada wniosek o przedtuzenie terminu waznosci zaswiadczenia kwalifikacyjnego

72 Przedluzenie waznosci zaswiadczenie kwalifikacyjnego nastepuje:

a) na pisemny wniosek obstugujacego

b) automatycznie po uptywie terminu waznosci zaswiadczenia
C) na pisemne zgtoszenie pracodawcy obstugujacego

d) po wczesniejszym zgtoszeniu telefonicznym

73 Udzwig UTB to parametr urzadzenia bezposrednio zwiazany z:

a) maksymalna wysokosciag podnoszonego tadunku

b ) maksymalna objetoscig podnoszonego tadunku

¢) maksymalna masa podnoszonego tadunku

d) iloczynem masy i objetosci podnoszonego tadunku

74 Masa netto 1000 | wody wynosi ok:

a) 800 kg
b) 900 kg
c) 1000 kg
d) 1100 kg



75 Masa tadunku sktadajacego sie z 40 opakowan po 25 kg kazdy wynosi:

a) 800 kg
b) 1000 kg
¢) 1100 kg
d) 900 kg

76 Masa 60 kartonow po 20 kg kazdy wynosi:

a) 800 kg

b) 1000 kg
c) 1100 kg
d) 1200 kg

77 Mase podnoszonego fadunku mozna okresli¢ na podstawie:

a) zawieszki zbiorczej znajdujacej sie na transportowanym tadunku
b) przeliczajac uwzgledniajac ciezar wtasciwy i objetos¢

c ) dokumentacji przewozowej i magazynowej

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

78 Informacja dotyczaca udzwigu urzadzenia moze by¢ zawarta:

a) w instrukcji eksploatacji

b) na tabliczce znamionowe;j

€ ) na urzadzeniu technicznym

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

79 Prawidtowe okreslenie jednostki udzwigu to:

a) kg
b) Pa
c) mth
d) mm

80 Co zawiera tabliczka znamionowa urzadzenia?

a) rok produkgji, nazwe producenta, udzwig

b) rok produkgji, nazwe producenta, udzwig, numer fabryczny

¢ ) rok produkgji, nazwe producenta, udzwig, numer fabryczny, numer ewidencyjny Urzedu Dozoru
Technicznego

d) wykaz norm i przepiséw ktore zastosowano w produkcji urzadzenia, informacje o miejscu znajdujace;j sie
apteczki pierwszej pomocy

81 Wylacznik gtéowny powinien:

a) by¢ opisany "WYLACZNIK GEOWNY"

b) posiada¢ mozliwos¢ zabezpieczenia przed niepowotanym zatgczeniem
¢ ) nie rozfgcza¢ mozliwosci sterowania wyciggu towarowego

d) odpowiedzi ai b sg prawidtowe



82 Co jest niezbedne do identyfikacji urzadzenia na miejscu jego zainstalowania?

a) tabliczka znamionowa

b ) numer ewidencyjny nadany przez UDT
c) ksiega rewizyjna

d) dziennik konserwacji

83 Jaki powinien by¢ tacznik zatrzymania bezzwlocznego?

a) powinien by¢ koloru czerwonego

b) powinien by¢ bezpowrotny (zapadkowy)
c) oznaczony napisem STOP

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

84 Kiedy wykonuje sie badania dorazne wyciagow towarowych przewoznych i przenosnych:

a) po zmianie miejsca pracy urzadzenia

b) po wykonaniu naprawy lub modernizacji urzadzenia
c) raz na dwa lata

d) odpowiedz b i c jest prawidtowa

85 Dla jakiego przypadku nie wykonuje sie terminowych badan doraznych kontrolnych

a) udzwig urzadzenia jest mniejszy lub réwny 250 kg

b) wysokos¢ podnoszenia urzadzenia jest mniejsza niz 2m

¢ ) wysokos¢ podnoszenia jest mniejsza niz 2 m i udzwig urzadzenia jest mniejszy lub rowny 500 kg
d) odpowiedz a i b jest prawidtowa

86 Czestotliwos¢ przegladow konserwacyjnych wyciagu towarowego powinna by¢ wykonywana
zgodnie z:

a) normami przedmiotowymi

b) instrukcja producenta zatagczong do dokumentacji technicznej urzadzenia

c) przepisami wydanymi na podstawie ustawy o dozorze technicznym, o ile nie okreslono innych w
instrukcji eksploatacji

d) odpowiedz b i c jest prawidtowa

87 Woyciag towarowy posiada aktualna i pozytywna decyzje zezwalajaca na eksploatacje wydany przez
UDT, natomiast nie posiada aktualnego wpisu w dzienniku konserwacji potwierdzajacego, ze urzadzenie
jest sprawne technicznie. Co powinien zrobi¢ w tej sytuacji operator?

a) moze rozpoczal prace urzadzeniem, poniewaz decyzja zezwalajaca na eksploatacje UTB jest pozytywna,
a jest ona dokumentem "nadrzednym" nad dziennikiem konserwacji

b ) moze rozpocza¢ prace urzadzeniem, pod warunkiem, ze otrzyma ustne zapewnienie od konserwatora, ze
urzadzenie jest sprawne

C) moze rozpoczal prace po samodzielnym sprawdzeniu poprawnosci dziatania urzadzenia

d) wszystkie odpowiedzi sg nieprawidtowe



88 Kto zgodnie z ustawa o dozorze technicznym wydaje decyzje zezwalajaca na eksploatacje wyciagu
towarowego:

a) konserwator po pozytywnym przegladzie urzadzenia

b) inspektor UDT po wykonaniu czynnosci dozoru technicznego

c) eksploatujacy, po uzyskaniu informacji od konserwatora na podstawie odrebnych przepiséw
administracyjnych

d) wiasciciel urzadzenia w porozumieniu z producentem uktadnicy

89 0Od czego zalezy stosowanie sSrodkow ochrony indywidualnej przy UTB?

a) od instrukcji eksploatacji danego urzadzenia

b) od przepiséw BHP w danym miejscu pracy

¢ ) rozporzadzenia MPIT w sprawie warunkéw technicznych dozoru technicznego w zakresie eksploatacji,
napraw i modernizacji urzadzen transportu bliskiego.

d) odpowiedz ai b jest prawidtowa

90 Wskaz podstawowe obowiazki obstugujacego UTB:

a) wykonywanie badan kontrolnych oraz drobnych napraw i modernizacji urzadzenia
b) dokonywanie przegladow konserwacyjnych urzadzenia

c) przestrzeganie instrukcji eksploatacji UTB.

d) odpowiedz b i c jest prawidtowa

91 W przypadku dozoru ograniczonego, czy obstugujacy moze pracowac wyciagiem towarowym bez
waznej decyzji UDT zezwalajacej na eksploatacje :

a) tak, pod warunkiem wykonanego przegladu przez konserwatora urzadzenia
b) nie moze pracowa¢, gdy urzadzenie nie posiada waznej decyzji

c) tak, pod warunkiem przestrzegania instrukcji eksploatacji i przepisow BHP
d) tak, ale nie dtuzej niz 30 dni od wygasniecia przedmiotowej decyzji

92 Przed rozpoczeciem pracy przez obstugujacego urzadzenie za sprawdzenie poprawnosci jej
dziatania odpowiedzialny jest:

a) konserwator urzadzenia
b) obstugujacy

¢ ) inspektor UDT

d) inspektor BHP

93 Na Jakie urzadzenia techniczne uprawnia wnioskowane zaswiadczenie kwalifikacyjne?
a) wyciagi towarowe
b) wyciagi towarowe i uktadnice
C) wyciagi towarowe i wciggarki

d) sprzet budowlany do transportu towaréw w ograniczonym zasiegu

94 Srodkami ochrony indywidualnej sa:



a) wszelkie srodki noszone lub trzymane przez pracownika w celu jego ochrony przed zagrozeniami
zwigzanymi z wystepowaniem niebezpiecznych lub szkodliwych czynnikéw w srodowisku pracy

b) wszelkie srodki przeznaczone do ochrony grupy ludzi i pojedynczych oséb przed niebezpiecznymi i
szkodliwymi czynnikami wystepujacymi w srodowisku pracy

c) state lub demontowane ostony i balustrady, drzwi lub bramki

d) odpowiedz ai b jest prawidtowa

95 Eksploatujacy jest zobowiazany wytaczyc z eksploatacji urzadzenie pod dozorem ograniczonym
gdy:

a) nie posiada decyzji organu wtasciwej jednostki dozoru technicznego

b) licznik przekroczy liczbe 10 tysiecy cykli

¢ ) nie posiada naklejki UDT z informacja o dacie nastepnego badania technicznego
d) odpowiedz a i c jest prawidtowa

96 Kto jest odpowiedzialny za bezpieczna eksploatacje urzadzenia?

a) inspektor

b) eksploatujacy i obstugujacy

c) konserwator

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

97 Czy dozwolone jest przekraczanie dopuszczalnego udzwigu urzadzenia ?

a) tak, jezeli operator nie przewozi pasazeréw

b) nie

c) tak, jezeli masa nadwyzki nie przekracza 10% udzwigu nominalnego
d) tak, jezeli urzadzenie posiada ogranicznik udzwigu

98 Co nalezy zrobi¢, gdy zauwazysz uszkodzenie konstrukgji toru jezdnego?

a) nalezy natychmiast zatrzymac urzadzenie, zabezpieczy¢ je przed uruchomieniem oraz powiadomic
przetozonego oraz innych obstugujacych

b ) mozna uzytkowac wycigg towarowy do konca zmiany a nastepnie poinformowac przetozonego o
uszkodzeniu urzadzenia

¢ ) nie nalezy podejmowac zadnych krokoéw, poniewaz urzadzenie ma wazng decyzje zezwalajaca na
eksploatacje

d) nalezy zatrzymac urzadzenie i dokona¢ naprawy we wiasnym zakresie

99 Ktore z wymienionych srodkéw ochrony indywidualnej nalezy bezwzglednie stosowac obstugujac
dzwig budowlany o niepeinej zabudowie kabiny?

a) szelki bezpieczenstwa

b) srodki ochrony indywidualnej okreslone w instrukgji eksploatacji dzwigu oraz wymagane w przepisach
bhp obiektu na terenie ktérego jest zainstalowane urzadzenie

c) nie jest konieczne stosowanie zadnych srodkéw ochrony indywidualnej

d) stosujemy Srodki ochrony ktére sg aktualnie dostepne w miejscu pracy

100 Czy obstugujacy przed przystapieniem do pracy ma obowiazek dokonania ogledzin stanu
technicznego urzadzenia?



a) tak

b) nie, sprawdza zapisy w dzienniku konserwacji

c) tak, ma obowiazek 3 razy w ciggu zmiany dokona¢ ogledzin w odstepach czasu regulowanych przez
kierownika budowy.

d) nie jezeli urzadzenie jest na gwarancji producenta

101 Jezeli urzadzenie nie przeszto codziennej kontroli stanu technicznego wykonanej przez
obstugujacego, to:

a) mozna pracowac tylko pod nadzorem konserwatora
b) mozna pracowac tylko pod nadzorem inspektora BHP
c) mozna pracowac na wyrazne polecenie przetozonego
d) wszystkie odpowiedzi sg nieprawidtowe

102 Czy obstugujacy moze odmoéwic pracy na wyciagu towarowym?

a) tak, jezeli stwierdza ze zagraza to jego zyciu lub zdrowiu

b) nie, jezeli urzadzenie ma wazng decyzje zezwalajaca na eksploatacje

¢) nie, jezeli w ciggu ostatnich 7 dni byt przeprowadzony przeglad i konserwacja
d) tak, jezeli nie byt przeprowadzona konserwacja w ciggu ostatnich 3 tygodni

103 Maksymalna predkos¢ wiatru, przy ktorej mozna pracowac wyciagiem towarowym?

a) ustala kierownik budowy

b) jest okreslona w instrukgji obstugi
c) ustala operator urzadzenia

d) ustala wtasciciel urzadzenia

104 Jaki maksymalny udzwig urzadzenia uzyskamy dla dtugoci wyciagu 11m i kacie nachylenia toru
jezdnego 65°:

a) 130k g
b) 150k g
c) 180 kg
d) 200 kg

Max.200 kg
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105 Przy jakim kacie nachylenia i maksymalnej dtugosci toru jezdnego mozemy podnies¢ tadunek o
masie 160 kg:

a) 60°i17m



b) 70°i17m
c) 70°i19m
d) odpowiedz ai b jest prawidtowa
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106 W jakim przypadku moze zadziata¢ wytacznik zwisu lin:

a) w przypadku zablokowania podstawy tadunkowej na torze jezdnym
b) przy przecigzeniu podstawy tadunkowej

c) w przypadku zerwania liny nosnej

d) odpowiedz a i c jest prawidtowa

107 Jakie Srodki stosuje sie w celu zatrzymania jazdy podstawy ftadunkowej na koncu toru:

a) hamulec bezpieczenstwa

b) taczniki krancowe

¢ ) ograniczniki predkosci z chwytaczami
d) wihasciwie dobrana dtugos¢ liny nosnej

108 Przerwanie dowolnego tacznika bezpieczenstwa powinno spowodowac odtaczenie silnika
napedowego z jednoczesnym zadziataniem hamulca:

a) po 1 minucie

b) natychmiast

C) po zatrzymaniu sie na docelowym przystanku
d) po zmianie kierunku ruchu

109 Jaka funkcje pelnia zderzaki na torze jazdy platformy?

a) utrzymuja platforme na poziomie przystanku podczas jej zatadunku lub roztadunku
b) utrzymuja platforme na poziomie skrajnego przystanku podczas jej zatadunku

c ) ograniczaja przejazd platformy poza skrajnymi przystankami

d ) zabezpieczajg konstrukcje wyciggu przed skutkami zderzenia z innymi maszynami

110 taczniki krancowe wyciagu towarowego stuza do:

a) wytaczenia sterowania w przypadku przemieszczenia sie podstawy tadunkowej poza strefy normalnej
pracy

b) wytaczenia sterowania w przypadku przekroczenia udzwigu

¢ ) wykrycia i zasygnalizowania przecigzenia



d) mechanicznego blokowania podstawy tadunkowej w skrajnym potozeniu
111 Prawidtowe dziatanie hamulca wyciagu towarowego powinno spowodowac:

a) utrzymanie podstawy z fadunkiem podczas zatadunku
b) zatrzymanie podstawe z petnym tadunkiem jadaca w dot
¢ ) nie dopusci¢ do przekroczenia predkosci nominalnej

d) odpowiedzi a i b sg prawidtowe

112 Czy dozwolone jest przekraczanie dopuszczalnego udzwigu urzadzenia ?

a) tak, jezeli tadunek jest podnoszony na niewielka wysokos¢ do 3m

b) tak, ale nie wiecej niz 25 %

c) tak, jezeli jest to sporadyczne i nie mozna podzieli¢ tadunku na mniejsze czesci

d) tak, ale tylko w przypadku wykonywania prob przewidzianych przez producenta uktadnicy i w obecnosci
inspektora UDT

113 Co powinien wykonac operator, jak zauwazy nieprawidtowe dziatanie wyciagu towarowego:

a) moze wykonywac prace zachowujac szczegdlng ostroznosc

b) powinien zabezpieczy¢ i wytaczy¢ urzadzenie oraz sam wykonac naprawe umozliwiajaca dalsza prace
C) powinien zabezpieczy¢ i wytaczy¢ urzadzenie oraz wezwac uprawnione osoby do naprawy urzadzenia
d) moze wykonywac prace redukujac mase przewozonych tadunkéw o 50%



Pytania egzaminacyjne z zakresu obstugi urzadzen technicznych: wyciagi towarowe.

Egzamin praktyczny




